

3rd India-Australia-Japan-USA Quad Ministerial Meeting

February 18, 2021

ভারত-অস্ট্রেলিয়া-জাপান-ইউএসএ চতুর্দেশীয় মন্ত্রিপরিষদের তৃতীয় বৈঠক

ফেব্রুয়ারী 18, 2021

2021 সালের 18 ফেব্রুয়ারি বিদেশমন্ত্রী ডঃ এস. জয়শঙ্কর তার প্রতিপক্ষীয় পররাষ্ট্রমন্ত্রী ম্যারিস পেইন, পররাষ্ট্রমন্ত্রী তোশিমিতসু মোতেগি এবং সচিব অ্যান্টনি ব্লিংকেনের সাথে ভারত-অস্ট্রেলিয়া-জাপান-ইউএসএ চতুর্দেশীয় মন্ত্রিপরিষদের তৃতীয় বৈঠকে অংশগ্রহণ করেছিলেন।

মন্ত্রীরাজনৈতিক গণতন্ত্র, মার্কেট ইকোনমি এবং বহুস্তরীয় সমাজে তাদের যৌথ সহযোগিতার বৈশিষ্ট্যগুলি তুলে ধরেন। তারা স্বীকার করে নেন যে বর্তমান বিশ্বের পরিবর্তনগুলি তাদের দেশকে একত্রে ঘনিষ্ঠভাবে কাজ করতে উদ্বুদ্ধ করার একটি শক্তিশালী কারণ। আন্তর্জাতিক পরিসরে এই গুরুত্বপূর্ণ পরিবর্তন ইতিবাচক এবং উপকারী।

আঞ্চলিক অখণ্ডতা ও সার্বভৌমত্ব, আইনের ভূমিকা, স্বচ্ছতা, আন্তর্জাতিক সমুদ্রপথের স্বাধীনতা এবং সকল বিবাদের শান্তিপূর্ণ সমাধানের প্রতি শ্রদ্ধা রেখে মন্ত্রীরাজনৈতিক একটি নীতি-ভিত্তিক আন্তর্জাতিক শৃঙ্খলা বজায় রাখার প্রতিশ্রুতির ওপর জোর দিয়েছিলেন।

আঞ্চলিক ইস্যুতে বিভিন্ন ফলপ্রসূ মতবিনিময়ের মধ্যে তারা একটি অবাধ, অব্যাহত এবং বিস্তীর্ণ এলাকাভুক্ত ইন্দো-প্রশান্ত মহাসাগরীয় অঞ্চলের জন্য তাদের সাধারণ দৃষ্টিভঙ্গির পুনরাবৃত্তি করেন যাতে ASEAN কেন্দ্রিক সংহতির সুস্পষ্ট সমর্থন ছিল। এটি লক্ষণীয় যে ইন্দো-প্যাসিফিক মতটি ইউরোপ সহ আন্তর্জাতিক সমর্থন পেয়েছিল।

টিকা কর্মসূচিসহ কোভিড-19 মহামারী মোকাবিলার চলমান প্রচেষ্টা নিয়ে মন্ত্রিপরিষদ আলোচনা করেন। এই চ্যালেঞ্জ মোকাবেলায় সশস্ত্রী মূল্যের ভ্যাকসিন, ওষুধ এবং চিকিৎসা সরঞ্জামগুলি সহজলভ্য করার ক্ষেত্রে তারা সহযোগিতা করার প্রতিশ্রুতি প্রকাশ করেছেন। 74টি দেশে ভ্যাকসিন সরবরাহের ক্ষেত্রে ভারতের প্রচেষ্টা স্বীকৃত এবং প্রশংসিত হয়েছে।

জলবায়ু পরিবর্তন বিষয়ে তারা তাদের প্রতিক্রিয়া জানান এবং উপকূলবর্তী সুরক্ষা, এইচএডিআর, স্থিতিশীল সাপ্লাই চেইন ও সন্ত্রাসবাদ বিরোধী ক্ষেত্রে সহযোগিতা আরও বাড়ানোর বিষয়ে মতবিনিময় করেন।

মায়ানমারের সাম্প্রতিক ঘটনাসম্পর্কিত আলোচনায় আইনের ভূমিকা বহাল রাখা এবং গণতান্ত্রিক

উত্তরণের বিষয়টি ভারতের পক্ষ থেকে পুনর্ব্যক্ত করা হয়েছিল। নিয়মিত এই চতুর্দেশীয় মতবিনিময় মূল্যবান বলে উল্লেখ করে মন্ত্রীরা এই কার্যকর আলোচনা চালিয়ে যেতে সম্মত হন।

নিউ দিল্লি
ফেব্রুয়ারী 18, 2021

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.